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Pénzügyi ellenőrt 
Debrecennek!

Előre kell bocsátanunk, hogy nem 
vagyunk sem a centralizáció, sem a 
túlságos állami beavatkozás barátai 
— talán egy sovén nemzeti dikta­
túra esetétől eltekintve, — s a tör­
vényhatóságok ezeréves fejlődésü 
terebélye alatt sarjadt minden nem­
zetségünk nyakas magyarrá.

Mégis most, amikor a pénzügy­
miniszter a takarékosság elvének 
érvényesítése céljából elkészítette a 
»városok és községek háztartásának 

’ellenőrzéséről“ szóló törvényjavas­
latát, a törvényhatósági autonómiához 
yaló minden ragaszkodásunk mellett 
is igazat kell adnunk a miniszter 
intencióinak.

őszinte elégtételt érzünk, hogy 
pénzügyeink felelős sáfárjának aja­
kéiról hangzottak el azok a súlyos 
megállapítások a városok tékozló 
gazdálkodását illetőleg, amelyeket 
mi itt egymagunkban, a jelenlegi 
magisztrátus által gyűlölködő hall 
gatással mellőzve, hangoztatunk már 
évek óta Debrecenre vonatközjőlag.

Mert mit ér az állam takarékos­
kodása, — mondja a miniszter, — 
ha a városok pazarlása folyton ter­
hesebb és terhesebb adókkal sújt­
ják polgáraikat.

íme, amit számtalanszor megír­
tunk Debrecenről. Közel százezer 
hold mezőgazdasági birtok, szörnyű 
ingó és ingatlan vagyon mellett 
egekig érő pótadó, a jogtalan és 
igazságtalan telekértékadó,. százféle 
városi teher a debreceni adózók 
vállain: s mindezek dacára nyolc­
milliárdos deficit.

Lehetetlen állapot, — folytatja 
Búd János —, az a felületesség, 
amellyel a városok költségvetéseit 
összeállítják s még tarthatatlanabb, 
hogy a zárszámadások csak évek 
múlva kerülnek a törvényhatósági 
bizottság elé.

Mint ahogyan mi is annyiszor 
emlegettük fel azt a tűrhetetlen ál­
lapotot, hogy az egész költségvetést, 
— sőt mint a műd évben történt, 
minden indoklás és megvilágító 
mellékletek nélkül —, egyszerűen 
egy röpke ülésen kell elfogadniok 
a debreceni városatyáknak, hogy az 
évekig késő zárszámadásokhoz már 
csak azért se tudjanak hozzászólni, 
mert a vonatkozó költségvetés téte­
leit régen elfeledték.

Ám itt vannak a közüzemek I 
Amikor a pénzügyminiszter rámu­
tatott arra, hogy vannak némely vá 
fosokban olyan terhes kölcsönökből 
táplált, teljesen felesleges közüze 
mek, amelyeknek gazdálkodása, mér­
lege, soha, vagy csak évek múlva 
kerül a törvényhatósági bizottságok 
szeme elé, akkor elsősorban éppen 
Debrecenre gondolhatott. Mert itt 
vannak, itt virulnak ezek a profán 
szemek elől hét lakattal őrzött re] 
telmes üzemek, amelyeknek jutalék­
termő árnyában oly melegen meg­
fészkeltek a Schwarczok. Ezek az
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Üzemek, ahol teljes felelőtlenséggel 
folyik az adózókat terhelő száz- j 
milliók pocsékolása, mert ezeknek 
a gazdálkodásába, üzletvezetésébe 
mérlegébe egy szükkörü, rendesen 
jutalékkal érdekelt klikken kívül be­
tekintése senkinek sincs.

Számtalanszor követeltük az ál 
nyereséggel dolgozó téglagyár, szesz­
üzlet, s a többi, az adózó magán­
vállalkozás terhére és romlására fen- 
tartott városi vállalkozás megszün­
tetését s a milliárdos kölcsönökből 
életben tartott városi nyomdának a 
ref. egyház és a városháza szük­
ségleteinek előállítására való korlá 
tozását, főként pedig szakértő s a 
nyilvánosság előtt ellenőrizhető ve­
zetés alá adását. '

Érthető előttünk teljesen a pénz- I

I ügyminiszter állásfoglalása, holott 
i Búd János talán nem is tudja, hogy 

Debrecen város jelenlegi magisz­
trátusa ebben az ügyben *ad abszur­
dum vitte a felelőtlen pocsékolást, 
amikor közüzemmel, közpénzen egy 
kisebbségi politikai napilapot adott 
ki évekig az adózó polgárság több­
ségének ellenére.

De tökéletesen igazat kell adnunk 
a miniszternek akkor is, amidőn 
kikel a némely polgármesterek mi­
niszterelnökét meghaladó, a tanács­
nokok kúriai tanácselnökökét felül­
múló javadalmazása ellen (az ügyé­
széről majd legközelebb mi fogunk 
beszélni). Hiszen az egész törvény­
javaslat teljes egészében indokol- 

I ható, ha egyedül Debrecen jelen- 
legi gazdálkodását vesszük alapul.

De Debrecen városa már ezen is 
túl van egy lépéssel. Az autonómia 
nevében a pénzügyi ellenőri intéz­
mény ellen tiltakoznak legjobban 
az érdekeltek. Debrecen agyonsa- 
nyargatott adózóin pedig már csak 
ez segíthet. Messiásként várja 
itt mindenki azt az állami közeget, 
aki végre tiszta levegőt teremt a 
városháza körül tizenkét év alatt 
felsarjadt, dzsungellé szövődött ju 
talék, napidij, pótdij, segély, rend­
kívüli segély, tantiém és szub­
venció rendszer szörnyűséges bo­
zótjában.

Pénzügyi ellenőrt Debrecennek! 
Hadd szabaduljon fel végre a de­
ficittermő pazarlás klikk-uralmának 
szörnyű nyomása alól Debrecen 
adózó polgársága!

A miniszterelnök debreceni mandátumvállalását 
veszélyezteti a Hegymegi-városi-párti paktum 

Kormánykörökben nagy megütköxé.t keltett a debreceni polgári egység elálló« - Bilto. 
eaelyekkel veszik fel a küzdelmet az Egyesült Polgári Pártok

64 Hajdtiföld tudósltó/dtól.'i A je- | forgatás exponenseivel fogtak össze, 
nlegi városházi többség egyrészé- i a városi nárt—Hptrvmpoilenlegi városházi többség egyrészé- 

nek Hegymegi Kiss Pálékkal. és a 
radikális baloldallal történt össze 
paktálása már megtermelte első gyü­
mölcsét, amennyiben amint beava­
tott fővárosi forrásból értesülünk, a 
polgári egységnek ez a hirtelen lett 
elárulása

kétségessé tette Bethlen Ist­
ván gróf debreceni mandá­

tumvállalását.
A miniszterelnök tudvalevőleg úgy 

fogadott el vezetöhelyet az Egyesült 
Polgári Pártok listáján, ha annak 
támogatására a város egész hazafias 
magyar választópolgársága, tehát 
minden polgári párt összefog a for 
radalmi baloldal, Hegymegi-Kiss Pál 
és a szociáldemokrácia ellen.

Bethlen István grófot legutóbb 
Debrecenben jártakor a mandátum 
átvétele alkalmával rendkívül kíno­
san lepte meg azaz értesülés, hogy 
azok a városházi körök, amelyek 
néhány hét előtt valósággal körül­
udvarolták s nem átallották meg­
jelenni ezen az ünnepségen sem, a 
mandátum átadása előtt egy nappal 
szövetséget kötöttek politikájának 
legádázabb ellenségével, Hegymegi- 
Kiss Pállal.

Már az ünnepi aktusnál sokak 
előtt feltűnt, hogy a miniszterelnök 
a mandátumfelajánláskor határozott 
kijelentés helyett csupán a következő 
nyilatkozatot tette:

— Állok mindenkor a debreceni 
közönség rendelkezésére.

A kormányfő azóta — mint be­
avatott forrásból közük velünk — 
mind nagyobb elkedvetlenedéssel 
figyeli a városi politikában lefolyt 
mozgalmakat és mert az ő számára 
teljesen lehetetlen együtt haladni 
azokkal, a jelen pillanatban még 
hivatalos várospolitikai tényezőkkel, 
akik cserbenhagyva az őt támogató 
polgári egységet, a baloldali fel-

Azon választók, akik részére pon­
tos lakcím hiánya miatt a szavazó­
igazolványok kikézbesítése eszkö­
zölhető nem volt, amennyiben az 
1914. évre érvényes országgyűlési 
képviselöválasztók névjegyzékében 
fel vannak véve, szavazó-igazolvá-

7 én, hétfőtől kezdve kaphatják rneg 
délelőtt 10 töl este 6 óráig a város­
háza földszint 6. sz. szobájában 
Csobán Endre fölevéltárnoknál sze­
mélyazonosságuk hitelt érdemlő iga- 
zolása után.

Egyben ismételten felhívom a vá - 
ros választóközönségének figyelmét 
arra a körülményre, hogy azon 
egyének, akik az 1914. évre érvé­
nyes választó-névjegyzékben fel van­
nak véve, ha szavazó-igazolvánnyal 
nem is rendelkeznek, személyazo­
nosságuk hitelt érdemlő igazolása 
után szavazati jogukat az 1913. év 
ben volt lakhelyük szerint illetékes 
választókerületben gyakorolhatják.

Azon választók, akik nem tudják, 
hogy mely kerület választói név- 
jegyzékében vannak felvéve, illetve, 
hogy szavazati jogukat mely választó­
kerületben gyakorolhatják, e körül­
ményre nézve a városháza, föld­
szint 5. számú szobájában Csobán 
Endre fölevéltárnoknál szintén folyó 
hó 7-én, hétfőtől kezdve délelőtt 10 
órától este 6 óráig felvilágosítást 
kaphatnak.

Végül ismételten figyelmeztetem a 
város közönségét, hogy a szavazás 
reggel 9 órakor veszi kezdetét s 
délután 4 óráig tart.

Dr Magos« György, 
polgármester.

Az Egyesült Polgári Pártok 
gyűléséi

Az egyesült polgári pártok már 
teljes felkészültségben várják a vá 
iasztás napját s semmi kétség, hogy 
február 9-e a hazafias nemzeti irány­
zat döntő győzelmét hozza.

a városi párt—Hegymegi szövetsége 
minden jel szerint oda fog vezetni, 
hogy

a város fejlődésének végtelen 
kárára, a miniszterelnök szé- 
caéayi mandátumát tartja meg. ______ ,o____
Bethlen egyébként rendkívül be- | ^yu^/^a^zavazó-lapjukaFfebrűár 

hatóan érdeklődik a városatyaválasz- * ...........................................
tások előkészületei iránt, annál is 
inkább, mert a kormány felfogása 
szerint, ennek eredménye mutatja 
meg, van-e talaja a debreceni vá­
rosházán az áltála hangoztatott po­
litikának, vagy a jelenlegi közgyű­
lési többség, amely Hegymegit je­
lölte, tényleg olyan támogatásra 
talál a választók között, hogy lehe 
tétlenné teszi a miniszterelnöknek a 
mandátum vállalását. Érdekes bi­
zonysága ennek az is, hogy

a miniszterelnök kívánságára 
csak szerdán, vagyis a deb­
receni városházi választás* 
napján döntenek a képviselők 
kettős mandátumaik sorsáról. 
Így aztán elérkeztek a válaszúi­

hoz azok az aranyközéputas debre­
ceni választók is, akik nem tartoz­
nak az Egyesült Polgári Pártok egyi­
kének tagjai közé sem, azonban a vá­
lasztáson támogatták az egységes 
polgári listát, hogy választaniok kell 
a Hegymegi—Vásáry—Fényes-triász 
és Bethlen István gróf miniszter 
elnök személye között.

A szavazóigazolványok átvétele
A törvényhatósági választásokkal 

kapcsolatban a polgármester a kö­
vetkező hirdetményt bocsátotta ki: 

Az 1927. évi február hó 9-én 
tartandó törvényhatósági választás 
alkalmával választani jogosult azon 
szavazók részére, akiknek jelenlegi 
lakása a rendelkezésre álló adatok i 
alapján megállapítást nyert, a sza 
vazó-igazolványok kikézbesítése kez­
detét vette.
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A választás előtt az egyesült pol­
gári pártok még a következő gyűlé­
seket tartják:

A Községi Párt
VI. kerületi szervezete

az Angol királynő éttermében szom­
baton délután 6 órakor ülést tart, 
melyre az 1914. évi választói név 
jegyzékbe felvett kér. polgárokat ez­
úton is meghívja a kerület elnök­
sége.

A Községi Párt
IV. kerületi szervezete

szombaton délután 5 órakor 
Albert étteremben tart gyűlést.

A Községi Párt
Ili. kerületi szervezete

vasárnap délután 4 órakor tartja ke­
rületi gyűlését a Borz utca 28. szám 
alatt lévő Farkas vendéglőben.

Rickl Antal nem vállalja 
a Rostkowiiz-féle jelöltséget
Hirt adtunk tegnapi számunkban 

arról, hogy Rostkowitz Artur hírlap­
író, egy jelentéktelen egyéni akció 
val megpróbálta bontani az Egyesült 
Polgári Pártokban tömörült kér. vá

-
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debreceni 
a Rost- 
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lasztók egységét. Megírtuk azt is, a 
pártok vezetőségének közlése alap­
ján, hogy a Rostkowitz-listán, ame­
lyet szerzője teljesen jogtalanul az 
egyesült pártok nevében bocsátott 
ki, számos és tekintélyes J1- ’
polgár került jóhiszeműen 
kowitz jelölti társaságába.

Rickl Antal,
a debreceni magyar társadalom te­
kintélyes kiváló vezető egyénisége, 
akit Rostkowitz szintén jelöltként 
szerepeltetett, a következő nyilatko 
zat közlésére kérte fel szerkesztő­
ségünket :
P. T. „Hajduföld* szerkesztősége 

Helyben.
Van szerencsém a következő sorok 

közzétételét tisztelettel kérni:
A febr. 9-ikén tartandó törvény­

hatósági választások alkalmából a 
különböző jelölt listák egyikén az 
én nevem is szóba került, — min­
den félreértés elkerülése végett 
közlöm, hogy e jelöltségről a mai 
nap folyamán lemondtam.

Kiváló tisztelettel:
Rickl Antal-
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A Keresztyén Ház felavatási 
ünnepélye

Hétfőn nyitja meg a Kér. Nemzeti Liga debreceni 
klubhelyiségét

4
K

Hétfőn délután a debreceni kér. 
társadalom régi óhajtása jut a meg • 
valósutás stádiumába. Ekkor nyitja 
ugyanis meg ünnepi keretek között 
a Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tálya a József kir. herceg-utca 16. 
szám alatt vásárolt és klubhelyiség­
nek ízlésesen berendezett házát.

Az ünnepség február 7 én dél­
után 6 órakor veszi kezdetét, — 
részletes programját holnapi szá

munkban közöljük. Az ünnepség 
után, amelyben részt fog venni Deb­
recen kér. társadalmának szine-java, 
társas vacsora lesz, melynek helyét 
és időpontját ugyancsak holnap tu­
datja az elnökség.

Jelentkezhetni lehet a vacsorára 
hétfőn délig családtagokkal együtt 
Pórszász Károly dr főtitkárnál, tele­
fon 4—83.
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Havi 640 pengőben állapították meg 
a képviselők

Budapest, febr. 4. A képviselőház 
mai ülésén Erődy-Harrach Tihamér 
beterjesztette jelentését a megszűnt l 
cégek törléséről és az örökösödési , 
eljárás módja tárgyában benyújtott 
törvényjavaslatokról. Ezután meg­
állapította a Ház a képviselők illet­
ményét

havi 640 pengőben, 
azután az elnök, az alelnökök külön 
tiszteletdiját. Ezen intézkedés ideig­
lenes, mert a képviselői illetménye­
ket törvény utján fogják rendezni. 
A képviselők lakáspénze évenként 
2 ezer aranykorona. A Ház elfogadta 
a jegyzők számára javasolt 288 pengő 
illetmény megállapítását.

Homonnay Tivadar és Usetty Béla

illetményét 
megbízólevelének átadása után 
ülés 11 óra után ért véget. 
Szerdán terjesztik be az adó­

csökkentési javaslatot
Az adócsökkentési javaslatot örffy 

Imre előadó valószínűleg szerdán 
terjeszti a Ház elé. Valószínű, hogy 
Búd János pénzügyminiszter az elő­
terjesztés után felszólal és rámutat 1 
azokra az okokra, amelyek a kor- I 
mányt arra kötelezték, hogy az adó- I 
csökkentéssel kapcsolatban városi i 
és községi háztartások ellenőrzését ' 
fokozottan vegye kezébe A pénz- ! 
ügyminiszter beszéde elé nagy vá- i 
rakozással tekintenek. A vitában 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
is részt vesz.

A debreceni törvényszék kétévi (egyházra Ítélt 
két vakmerő betörőt

Az orgazdák egyike feleségére akarta hárítani a bűnét
(A Hajduföld tudósítójától.) A múlt 

év szeptember 9-én két vakmerő 
tolvaj fényes nappal behatolt a vágó 
híd mögött levő Debreceni Mész­
homok és Kőtéglagyár épületébe és 
onnan 8 sárgaréz feszmérőt, 2 viz- 
állásmutatót, mintegy 30 —35 vas 
reszelőt, 7 különböző sárgaréz gép­
alkatrészt, I munkásöltönyt és 2 uj 
vászontörülközőt loptak el, melyeknek 
értéke

meghaladta a 8 millió koronát.
Az erélyes rendőri nyomozás csak­
hamar elfogta a tetteseket ifj. Tóth

János facér kőmivessegéd és Mezei 
Ferenc napszámos személyében. Meg­
került az ellopott dolgok legnagyobb 
része is az orgazdáknál. Az orgaz­
dák névszerint Nagy Gyula és Nagy 
Lajos kovács, illetőleg kerékgyártók 
voltak, akik potomáron szereztek 
egyes darabokat a lopott dolgokból, 
valamint Farkas Gyula, ’' “ 
löt vett meg Mezeitől 
rónáért.

Valamennyiök ellen 
bűnvádi eljárás és a debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa tegnap vonta

aki 7 resze-
50 ezer ko-

megindult a

jr- 7 február 5

vád alól, hanem elérte azt, hogy az 
ügyész az iratok áttételét kérte a 
járásbírósághoz, hogy az orgazdaság 
vétségéért Farkas Gyulánét is fele­
lősségre vonhassák. A bíróság vala- 
mennyiöket bűnösnek mondta ki az 
ellenük emelt vádban és jogerős íté­
lettel Tóthot és Mezeit, mint olyan 
egyéneket, akik lopásért már köt­
szernél többször voltak büntetve, 
fejenként

2—2 évi (egyházra,
Nagy Gyulát, Nagy Lajost és Far­
kas Gyulát pedig fejenként 40—40

Tóthot és Mezeit lopás büntette, a 
két Nagyot és Farkast pedig orgaz 
daság vétsége miatt felelősségre Tóth 
és Mezei töredelmes beismerő vallo­
mást téve előadták, hogy a gyár 
udvarán tengerit törtek és a déli 
szünet alatt az elhagyatott gyárba 

a betört ablakon behatolva
a kérdéses dolgokat ellopták. Az or­
gazdák nem akarták bűnösségüket 
elismerni és azzal védekeztek, hogy 
Tóth és Mezei mint talált tárgyat 
adták el a reszelőket. Sőt Farkas 
feleségére akarta hárítani a vásár- __  ___,____ a _____
lást, amivel ugyan nem bujt ki a | pengő pénzbüntetésre Ítélte.

Véres csecsemő-hullát találtak 
a nagyerdei klinika közelében

(A Hajduföld tudásitő/dtil) A na 
pokósn a tudományegyetemi klinikák 
mellett egy falsöjózsai földmives egy 
csecsemő hullájárs bukkant. Áronnal 
jelentést tett erről sz egyetemi klini­
kán, ahonnan viszont a rendőrségnek 
tettek jelentést. Innan kiszállt az ügye­
letes rendőrorvos is a helyszínre, aki 
aztán megállapította, hogy egy ujszü-

lőtt egy napot eiecsemő hulláját 
hagyta valaki at erdőben. A crectemS 
nyakán zsinegtől okozott sérülés van, 
míg maga a hulla egy véres párna­
huzatba és három fehér rongyba volt 
burkolva. A rendőrség Széleskörű 
nyomozást indított az anya személyé­
nek a megállapítására.

tartották 
palota 

árverést, 
Volt —

vég-

Gyenge eredmények a Szent Anna-utcai bérház 
üzleteinek árverelésénél

(A HajJufiU Itmliii éjátfl.) A vá­
rosházán pénteken délelőtt 
meg a Szent Anna-ntcai uj 
ban lévő üzletek bérére kiirt 
amely — mint előre látható 
ismét

szánalmas eredménnyel 
ződött.

Egy-egy üzletre legfeljebb egy árve- 
relő akadt s ezek is csak jóval a ki­
kiáltási áron alóli összegeket voltak 
hajlandók megajánlani. Eredmények 
a következők :

I. számú üzlet, kikiáltási ár 1740 
pengő, Biró Sándor 1000 pengő.
2. számú üzlet, kikiáltási ár 2320 
pengő. Kohn Sándor 1250 pengő.
3. számú üzlet, kikiáltási ár 1740 
pengő. Bálint Sándor 1000 pengő. 
4 számú üzlet, kikiáltási ár 2320

pengő. Bilint Sándor 1000 pengő 
5 számú üzlet, kikiáltási ár 2480
pengő. Kohn Jeremiás 1800 pengő.
6. számú üzlet, kikiáltási ár 2320
pengő. Kolozsvári Gyula 1300 pengő.
7. számú üzlet, kikiáltási í.
pengő Raminger hölgyfodráiz 1400 
pengő. 8 számú üzlet, kikiáltási ár 
2320 pengő. Rsminger hölgyfodrász 
1400 pengő. 9. számú üzlet kikál'ási 
ár 2320 pengő. Tokaji István 1700 
Pengő. 10. számú üzlet, kikiáltási ár 
2320 pengő Brisa Jinos 1400 penvő.
11. számú üzlet, kikiáltási ár 1740 
pengő. Ifj. Paciéit Jinos 1000 pengő.
12. _ számú üzletre nem akadt ajánlat­
tévő. 13. számi üzlet, kikiáltási ár 
1740 pengő. Almássy Rezső 1320 
pengő. 14. számú üzlet, kikiáltási ár 
2320 pengő. Palotay Lajos 1000 
pengő.

ár 2320

A Görbe Éjszakán minden jelmezes virágot, 
a győztesek értékes ajándékot kapnak

Ma már mindenki a február 13-iki 
Görbe Éjszakáról beszél és minden­
felé a készülődések hire halatszik. 
A rendezőség a napokban küldi szét 
a meghívókat és természetesen az 
ilyen nagyszabású mulatság előké­
születeinél óvhatatlan, hogy egyesek 
ki ne maradjanak a meghivottak 
névsorából. Az ilyen esetekért a ren- 
dezőség már eleve bocsánatot kér, 
de hangsúlyozza, hogy a Görbe 
Éjszakára a bálozó publikumot nagy 
általánosságban meghívja és éppen 
ezért a jegy váltásához a meghívó 
felmutatása éppen úgy nem szük­
séges, mint a mulatságon való meg­
jelenéshez.

A mulatságot kabaréelőadás 
előzi meg,

melyen olyan kiváló erők lépnek fel, 
mint Kondor Ibolya, Sólyom Janka, 
Szentiványi Kálmán, Papp Jancsi 
fővárosi kabarémüvészek, továbbá a 
debreceni kiváló Simon István opera 
énekes.

Érdekes része lesz a mulatságnak, 
hogy a legszebb hölgyet

farsang királynőjévé választ­
ják és megkoronázzák.

E célra a farsangi koronát nagyon

ízléses és díszes kivitelben a „Frici“ 
kalapszalon készítette el, mégpedig 
tekintettel az újságírókra, teljesen 
díjtalanul.

Tegnap ismét több adományt 
jelentettek be a rendezőségnek.

A Jóst cukrászda és a Galambos­
féle cukrászda egy egy tortát aján­
lott fel dij gyanánt, Csömör Gyula, 
a Meteor mozgó tulajdonosa, a ki­
váló galambtenyésztö két angol 
begyes fajgalambot, Nagy Gábor 
törvényszéki fodrász egy üveg finom 
parfümöt, a Rózsa virágcsarnok 
pedig száz szál virágot ajánlott fel, 
ezekkel a virágszálakkal a rendező­
ség a jelmezeseknek kedveskedik.

A nagyszabású mulatságra jegyek 
már válthatók a Méliusz és Hegedűs 
és Sándor főtéri könyvkereskedé­
sekben,

MA V A agyar ember csak magyar la­
pot olvashat. — Kávéházban, 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
HAJDUFOLD-etlIl
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Szünőben van 
az influenzajárvány 
BuJaoest, február 4. A népjóléti- 

és munkaügyiminiszterium pénteken 
a következő hivatalos jelentést 
adta ki:

A székesfővárosi tisztffőorvosi hi 
vatalnak a csütörtöki nap folyamán 
uj influenzás megbetegedést 

nem jelentettek be.
Csupán a régebbi kórházi ápol­

tak közül halt meg 3 beteg úgy­
nevezett spanyol influenzában.

A kórházba felvettek összesen 25 
uj influenzás beteget, akik közül 
14-nek van tüdőgyulladása, 3-nak 
mellhártyalobja és egynek középfül- 
gyuladása. A kerületi előljárósá- 
ságok jelentése szerint magánlaká 
sokon 28 uj influenzás beteg áll 
ápolás alatt. A lakásokon ápoltak 
közül meghalt tegnap egy.

A honvédségnél a tegnapi nap 
folyamán 75 uj influenzás megbete­
gedés fordult elő. Súlyosabb eset, 
vagy halálozás nem volt.

főiskola
Disztáborozás Pallagon

A debreceni Gazdasági Akadémia 
„Festetlek“ Bajtársi Egyesülete a 
múlt este tartotta meg Pallagon mü 
sorral és tánccal egybekötve ez évi 
első disztáborozását. Jelen voltak az 
akadémiai tanári családok és számos 
előkelő vendég. A disztáborozást a 
»Hiszekegy« elmondásával Mráv 
Gyula vezér nyitotta meg. Üdvözölte 
a nagy számban megjelent vendége­
ket, mely után megkezdődött a dar- 
vak eskütétele. Bertalan Lajos fő. 
lövészmester helyettes felvezeti az 
esküt tevő darubajtársakat. A vezér 
felesketi a bajtársakat, mely után 
nagyhatású beszédében kifejti, hogy 
ezzel az esküvel, melyet a kezébe 
és a zászlóra tettek, a bajtársi egye 
sülét harcos katonáivá csaptak fel. 
Ebben az esküben mindaz bennfog- 
laltatik, amivel egy magyar ifjú ha­
zájának, embertársainak és egyesű 
leiének tartozik. Óva inti a bajtár 
sakat a széthúzástól, attól a magyar 
átoktól, amely fajunk egységét min 
denkor összetörni, erőinket szétfor 
gácsolni és jövőnket aláásni igyeke­
zett. Figyelmezteti a bajtársakat, 
hogy csak egy cél lebegjen szemeik 
elölt és esküjükhöz híven e hármas 
jelszót írják a zászlóra: haza, be 
csüiet ős szeretet I Mert ez az, amely 
Nagymagyarorízág talpraállitását van 
hivatva elősegíteni.

Ezek után dr Széli gazd. akad, 
tanár patronus bajtárs buzdító be- 
szádét tart a bajtársakhoz, melyben 
rámutat arra, hogy hazánknak mily 
nagy szüksége van a bajtársakra, kü­
lönösen most, mikor ilyen nehéz idő­
ket élünk, mert a bajtársak is hi­
vatva vannak arra, hogy az elrabolt 
részeket visszaszerezvén, felállíthas­
suk az ezeréves Nagymagyarorszá- 
got.

Papp Dezső törzsfőbajtárs az egye­
sület céljáról és fejlődéséről tartott 
igen értékes és szép felolvasást, mely­
ben ismertette a bajtársak előtt az 
egyesületi kötelességeket. Ezzel a 
műsor komolyabb része véget ért s 
utána Ehrendics Endre konferálta az 
egyes számokat, ő maga egy aktuá­
lis témáról, a spanyol influenzáról 
tartott vig előadást. Utána Percztl 
Géza egy monológot adott elő. A 
műsor után megkezdődött a tánc, 
“>ely a legjobb hangulatban tartotta 
együtt a kora reggeli órákig az egy­
jegyűit vendégeket.

„ . Az építési bizottság tárgyalási alapul elfogadta 
s,m, m!?!8*yén Laj°s 30 milliárdos vásárcsarnok-épitési tervét

* mí,d’aíl’sára - * vásárcsarnok ezer árusítóhelyre volna
flezve Az éP,te81 bizottság fontos értekezlete a vásárcsarnok ügyében7

(A Hajdufőld tudósítójául) A 
dlípiAf??1/08! bizoUsága pénteken 
délelőtt 11 órakor a polgármester 
szobájában ülést tartói amelyen a 
vasárcsarnok építésére beérkezett tér 
ve,, e!bir^ésával foglalkozott. Ezzel 
a lépéssel a vásárcsarnok nagy fon­
tosságú kérdése a megvalósulás 
stádiuma felé közeledik, bár kétség­
telen, hogy ma még sem a tervek- 
rö, sem az építkezésről nem lehet 
véleményt mondani, mivel a tervek 
egyelőre csak körvonalaiban mutat­
ják a vásárcsarnokot és az ezzel 
összefüggő életbevágó közgazdasági 
szempontokat, melyekkel egyelőre 
maga a bizottság sem volt teljesen 
tisztában.

Hol épül fel a vásárcsarnok
A pénteki ülésen Borsoss József 

műszaki tanácsos ismertete a terve 
két és a vásárcsarnok építésénél 
számba jöhető megoldási módoza­
tokat. A vásárcsarnok a Dégenfeld- 
tér és a Csapó-utca közötti részen 
a város istállójának helyén épülne 
fel és pedig úgy, hogy hátsó határ­
vonalát a Csizmadia színnél meg­
nyitandó uj utca képezné. Később, 
ha ezt a fejlődés megkívánja, hozzá 
lehetne kapcsolni a Csokonai-szin 
ház felé eső két telektömböt és igy 
négy utcára nyílna a vásárcsarnok 
frontja.

Négy terv évközeit be 
a vásárcsarnok építésére

Az építésre négy terv érkezett be, 
azonban ezek közül legfeljebb csak 
kettővel lehet érdemszerint 
kozni. Az első tervet

Vágó László budapesti
tesz

készítette és ezt a Pesti
Kereskedelmi Bank finanszírozná. 
Ez a terv azonban nem megfelelő, 
mert egy aránylag igen kicsi épület 
számára a legnagyobb területet igé­
nyeli. Ezenkívül a tervező a világí­
tási kérdéseket sem oldotta meg 
helyesen és ezért az egészet el ' 
ejteni.

A második tervet a
Stabil építő rt.

nyújtotta be. Ennek a lényege 
kereszthajós megoldás, mely jól 
használja a rendelkezésre álló 
lyet, helyesen oldja meg a világítási 
kérdést, de kisebb hibái ennek is 
vannak. A karzatok ugyanis csak 
két sor árusító hely részére vannak 
megépítve és a nyerhető hely igy 
nem all arányban az építendő szer­
kezet nagy költségeivel.

A harmadik tervet
Sebestyén Lajos

nyújtotta be. Borsoss műszaki főta­
nácsos szerint ez a legalkalmasabb 
a kivitelre. Az árusító helyeket itt 
jól ki lehet használni, amennyiben 
a Csapó-utcai részen létesítendő üz­
lethelyiségek fölé még egy alacsony 
karzat van emelve és a magas kar­
zat részen is sok hely áll rendelke­
zésre. A bejárás ugyan egy kicsit 
szűk, de ezen még a terv módosi 
fásával könnyen lehet segíteni.

A negyedik tervet a műszaki ősz 
tály megbízásából

Smitz Lajos
építész készítette. Ez is igen alkal­
mas a kivitelre, amennyiben jól meg 
oldja az árusítóhelyek és a világí­
tás kérdését.

foglal-

épi-

Magyar

kell

egy 
ki- 
he

Az építési költségek
; Ami az építési költségeket illeti, 

azokban nagy differenciák mutat
I koznak. A Stabil terve szerint egy- 

egy árusító hely minden négyzet­
méterére 7,922 000 korona, a Vágó­
féle terv szerint 7,300.000, a Sebes 
tyéné szerint 6,300.000, a műszaki 
osztályé szerint 4,220.000 korona 
építési költség esne. A Stabil rt. 25 
milliárdért, Vágó 15 milliárdért, Se­
bestyén 30 milliárdért, a műszaki 
osztály házikezelésben 39 milliárdért 
építené a vásárcsarnokot, illetőleg 
annyira kontemplálja az építési költ 
ségeket. A Stabil tervei szerint 2789, 
a Vágóé szerint 1710, a Sebestyéné 
szerint 4555, a műszaki osztályé 
szerint 8000 négyzetméter árusító­
hely állna rendelkezésre az uj vá­
sárcsarnokban.

Vita a vásárcsarnok építése 
és jövedelmezősége körül

A megindult vita során Magoss 
György [polgármester kijelentette, 
hogy ha túlsók árusítóhelyet létesí­
tenek, akkor ezeket nem lehet jöve­
delmezően bérbeadni, ezért nem kell 
tulnagyra építeni a vásárcsarnokot. 
Ekly József viszont megállapította, 
hogy ha a vásárcsarnokba koncen­
trálódik a húspiac, akkor semmit 
sem fognak érni azok az üzlethelyi­
ségek, melyeket az iparostanonc- 
iskola uj épületében, régebben pedig 
a Simonffy utcai bérházában létesí­
tett a város, miután ezek most mind 
mészárszékeknek vannak kiadva.

Magoss György polgármester ez­
után kijelentette, hogy szeiinte feles­
leges dolog arra gondolni, hogy a 

1 színház közelében lévő két telek 
hozzáadásával esetleg később kibő­
vítsék a vásárcsarnokot. Ha a fej­
lődés megkívánja, úgysem ezt a vá­
sárcsarnokot kell majd kibőviteui, 
hanem

még egy uj vásárcsarnokot 
kell építeni valahol a DMKE 

környékén.
Hasonló értelemben szólalt fel 

Félegyházy János is, aki rámutatott 
arra, hogy nemsokára a Szoboszlói 
ut végén is vásárcsarnokot, vagy 
legalább is piacot kell létesíteni.

Borsos József műszaki tanácsos 
ezután előadta még, hogy Sebestyén 
Lajos a vásárcsarnok építésére ki­
írandó versenytárgyaláson is részt 
fog venni és bejelentette, hogy ha 
az építkezési munkát is ő kapja 
meg, akkor a tervek elkészítéséért 
nem számit fel semmit s ezenkívül 
hajlandó hitelezéssel is elvállalni 
építkezést.

Ezer árusító hely lesz 
a vásárcsarnokban

Hosszabb vita indult meg ezután 
bizottságban, hogy hány árusító

helyet kell majd létesíteni az uj 
vásárcsarnokban, melyben tudvale­
vőleg lesznek nyílt árusítási üzletek, 
boxok, árusitóasztalok, raktárak és 
egyéb fajta árusító helyek. Sebes­
tyén terve

körülbelül 1000 árusító helyre 
számit

s ez a hely körülbelül megfelelő is, 
mert, mint a polgármester mondotta, 
1000—1200 árusító helynél úgysem 
lehet és nem is szabad többet csi­
nálni. Kevesebb viszont nem volna 
elegendő, mert a miskolci vásár-

az

a

csarnokban csak 600 hely van, de 
ez már is kevésnek bizonyult, úgy 
hogy rövidesen újabb építkezésre 
bővítésre lesz szükség. Az árusokat, 
kofákat, zöldség- és tejkereskedöket, 
a henteseket, mészárosokat, termé­
szetesen csak azokat, akik erre 
hajlandónak mutatkoznak, a vásár- 
csarnokba helyeznék el, de egészen 
bizonyos, hogy a nagyobb üzletek­
kel rendelkező fűszer , sőt textilke- 
reskedök is szívesen bérelnének 
egy egy árusító helyet a vásárcsar­
nokban, mivel ennek nagy forgalma 
az ő üzleti forgalmukat is lényege­
sen emelné.

Elejtették a vasúti vágány tervét
A termelőket, akik csak a heti 

piacokra jönnek be, a vásárcsarnok 
souterrain-jéban juttatnák árusító 
helyhez, de természetesen a dinnye-, 
káposzta- és krumplipiacokat meg­
tartanák eredeti helyükön, miután 
arra senkit sem lehet kényszeríteni, 
hogy a vásárcsarnokban helyet bé­
reljen magának. Eleinte úgy tervez­
ték, hogy a vásárcsarnokba beve­
zetnének egy vasúti vágányt is, 
azonban ezt a tervet — nagyon 
helyesen, — elejtették, mert úgy gon­
dolják, hogy a teherautó fuvarozás 
ma már teljes mértékben pótolja a 
vasúti fuvarozást. így legalább nem 
lesz még egy rendezőpályaudvar a 
város kellős közepén.

a bizottság alapul a Sebastyén- 
féle tervet fogadta el

Hosszas tanácskozás után a bi­
zottság végül is úgy határozott, 
hogy alapul elfogadja a Sebestyén 
féle tervet, de annak .megfelelő mó 
dositása céljából összehív egy szü- 
kebbkörü bizottságot. Ennek a 
bizottságnak az lesz a feladata, hogy 
megállapítsa, hány árusító helyre és 
milyenre van szükség az uj vásár- 
csarnokban. A bizottságba Borsoss 
József műszaki tanácsos vezetése 
alatt kiküldötték Ekly József és 
Félegyházy János bizottsági tagokat, 
rajtuk kívül a tanácskozásokra meg­
hívják az első fokú közigazgatási 
hatóságot, a vásárhelypénz felügyelő­
séget, az Ipar és Kereskedelmi Ka 
mara kiküldöttét, hogy ezek azután 
a szükségletek gondos megállapítása 
mellett, tegyenek javaslatot a terv 
megfelelő módosítására.

— Magánoktatást, német órákat, 
bármely irodai munkát, mindennemű 
hárifeladatok ellenőrzőiét leglelkiiitne • 
retesebben vállalja délutáni órákban 
dr Gebauer Károly, Hariányi Gusz- 
táv-utca 23.

Spira is Beregi
Budapest Debrecen

Báli 
újdonságai 

szenzációsaki
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Prot.: Ágott Katit: Ágota rt.
A IMwrtUgiii totéiai latent*»»

IdöjóslU: Viltozékony, inkát b üárai 
kM, Itayrgtelei hővkltozíssal.

Közművelődéi könyvtár nyitva délelőtt
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Várnai muzeum : 9—12-ig, 2—4-ig
Gyógyszertárak közöl éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac
3.), Isteni gondviselés (lelöki- és 

Deák Ferenc u sarok), II. Rákóozy Ferenc 
(Kttlsó vásártér 1), Csillag (Árpád tér I >, 
Mátyás (irály (Nyilas-telep, Marton Kát | 
mán-a, 1.).

3=3

fusárnapi istratiszteleteh
A refer altos templomokban

NagyleBplorabaa dé előtt 9 ötékor prédikál 
Hefadüi KálaáB. déleiéit 11 <rátör dr Ré> 
Htó lare. déletáe fél 1 Ói »kor levente 
ifjerígi ietoBiieiielet tartja Ur»y Sóidon Dél 
atón 5 Órakor Peleikey Sándor.

Kon« b utc’i templom''in delelő t 10 dreier 
prédikál Molnár Ferenc, délután 5 őrekor Me­
der Zolié..

Arpáitéii templomban délelőtt 10 Órakor 
Kovács Pál, délután 2 Órakor Mödia Láiz Ó.

bpotélyi t inptomban délelőtt 10 Órakor 
Baja Mihály, dáiután 5 diakor vallásos ea- 
tély, Nagy Sándor.

Siognnyháiban délelőtt 10 étakor Pelerkey 
Sándor

Kollégiumi O atóriumban délelőtt 10 órakor 
Kovács Jáaos.

Nyilastelepen délután 3 órakor Ksrdos 
Lajos

Ondód* Vedresdilő Halász André«
Fancsikén Vejda László.
Csapókertbea délután 3 (‘rakor vallásos' 

ftanepély *
Vagongyátban szombat délután 3 órakor 

Uray Sándor.
A rtaai katkotlkas templomba:

Egéez map szontségimádái, misék szokott 
vasárnapi sorrendben, utolsó mise Ulegy Óta* 
. or. Prédikálnak a nagymite u’ái Kovlcs 
"Sándor káplán, délután 5 Órakor a szent* 
égbetétnél Tekácsy Dénes eegédlelk'sz.

As ig. •vaiielllis templomban
az istentiszteletet február 6 án. vasárnap dél­
előtt 10 órakor Farkas Győző lemész tartja. 
Sorozatos boazédek a kísértésről Hl. rész : Ki 
előtt hajtsunk térdet ?

— Az ÉME bajtáreiae öseza- 
jövetel«. Az Ébredő Magyarok Egye­
sületének debreceni csoportja ma, 
szombaton este is megtartja szoká­
sos vacsorautáni bajtársias össze 
jövetelét. Az elnökség kéri a tago­
kat, hogy az összejövetelen minél 
nagyobb számban jelenjenek meg.

— A Férfi Liga ma este 7 óra­
kor a katholikus templomban tartja 
szokott havi összejövetelét, melyen 
Kovács Sándor káplán fog konfe­
renciabeszédet mondani. A vezető 
ség kéri, hogy a tagok feltétlenül ' 
pontosan és teljes számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Diakonissza avatás Debre­
cenben. Az Ispotálytelepen levő 
ref. diakonisszaotthonban csütörtö 
kön este, bensőséges háziünnepség 
keretében diakonissza-avatás folyt 
le. Az alkalmi beszédet dr Révész 
Imre lelkész tartotta meg a hét uj 
diakonissza jelölthöz és a nagy 
számban összegyűlt közönséghez. 
Utána a diakonisszák fogadalmat 
tettek le Nagy István diakonissza­
lelkész kezébe. Majd a hét diako 
nissza lelkészt áldásban részesült, 
melynek végeztével a diakonissza­
otthon házi vegyeskara alkalmi 
énekeket adott elő. Az istentiszteleti 
szertartás végeztével szeretetvendég 
ség volt változatos, de mindig val­
lásos természetű programmal.

— Uj doktor. Sztankay Zoltánt, 
Sztankay F. Béla fémipariskolai igaz ‘ 
Íató fiát a szegedi Ferenc József 

udományegyetemen az államtudo­
mányok doktorává avatták.

Milyen célok vezették a „Takarékosság“ cim 
alatt tömörült debreceni kereskedőket

Több helyi lap hosszú hasábon 
foglalkozott a debreceni kereskedők 
legújabb kihítelezési akciójával s 
tárgyalva a szervezetet, megállapít­
ják, hogy egy egészen uj rendszerű 
szervezkedéssel állunk szemben, 
olyannal, ahol a fogyasztó közönség 
érdekei megvannak védve.

Tekintettel arra, hogy minden 
hitelbe vásárlási lehetőség a keresz­
tény középosztály nagyrészét kitevő 
tisztviselői kart igen közelről érinti, 
mielőtt foglalkoztunk volna a „Ta­
karékossággal“, mindenekelőtt szük­
ségét láttuk annak, hogy a szerve 
zetével, céljával és működési mód­
jával közelebbről ismerkedjünk meg, 
hogy megalkothassuk mi is véle­
ményünket. Bennünket legfőképpen 
csak az érdekel, hogy a vásárló­
közönség érdekei tényleg megvan­
nak e védve.

Tény az, hogy a „Takarékosság“ 
kötelékébe már eddig is Debrecen 
legrégibb, hogy úgy mondjuk, ki 
próbált és előnyösen ismert cégei 
tartoznak s már is annyi (körül 
belül 25) hogy minden fajta és 
mindenféle szükségleti cikk

a legnagyobb választékban 
áll a vevőközönség rendel­

kezésére.
Tény továbbá az is, hogy a cé­

gek a szervezeti feltételek szerint 
garantálják azt, hogy minden vásár­
lásikönyvecske tulajdonos, mint kész­
pénzzel vásárló vevő lesz kiszol 
gálva. Minden üzletágból több 
hasonló kereskedő lesz a kötelék 
tagja s ez által a vevőnek mind a 
választék, mind a minőség, mind 
pedig az ár tekintetében is módja 
van a legjobbat, a magának leg­
megfelelőbbet kiválasztani.

Beszéltünk néhány igen jónevü 
kereskedővel, akik a köteléknek 
tagjai. Egyöntetűen a következőket 
mondták :

— Tömörülésünket két cél vezeti.
Az egyik a vevő érdeke, 

vagyis az, hogy végre rendet aka 
runk teremteni az u. n. részlet­
üzletek dzsungeljében, mert mégis 
csak egészségtelen állapot az, hogy 
egy egy hitelbe vásárolni kénysze­
rült, de mindamellett pontos, becsű 
letes fixfizetésü egyén sokszor 
30-40%-al fizesse túl a tisztes 
kereskedői hasznot, csak azért, mert 
nem egyszerre, hanem 3—4, vagy 
6 hónap alatt fogja a vételárat rész­
letekben kifizetni. A részletüzletek­
nél az ilyen 30—40%-os felár, ha 
6 havi részletfizetést is veszünk 
számításba minimum évi 60—80 
% os kamatnak felel meg, ami

teljesen indokolatlan, 
egyrészt azért, mert a 6 havi tör­
lesztés tulajdonképpen nem 6, ha 
nem — a kamatozást illetőleg —, 
körülbelől csak 3 havi kihitelezés,

— Ma hallgatja ki a vizsgáló ] 
biró a rabló Csehák Gyulát. A 
nyilastelepi rablótámadás tettesét, • 
Csehák Gyulát, mint tegnapi szá- ■ 
munkban megírtuk, a rendőrség pár 
órával a tett elkövetése után elfogta. 
Kihallgatása után átkisérték az , 
ügyészség fogházába, ahol Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíróhoz került 
az ügy. Mint értesültünk, a vizsgáló­
bíró még tegnap délután megtar I 
tóttá a helyszíni szemlét, mig Cse 
hák kihallgatását ma délelőtt kezdi 
meg. Tekintettel a tett súlyos vol­
tára, Csehák előzetes letartóztatás 
biztosra vehető. 

másrészt azért is, mert ma már 
—- hála Istennek — 10—14% közt 
a kereskedőknek is lehet pénzt sze­
rezniük. Természetesen a hitelüzle­
teknél a gondos kereskedő min­
denkor számított és kalkulált bizo­
nyos percentet dubiozokra, ami már 
maga, legális alapon is, kitett ren 
des körülmények között 10%-ot, 
azonban a mi szervezetünk erős­
sége éppen abban áll, hogy mi a 
dubiozok kérdését

nem a vevőközönség súlyos 
rovására oldottuk meg, 

hanem a „Takarékosság“ intézménye 
épen a szervezete által tudja nekünk 
biztosítani a kihitelezett összegek 
megfizetését s ezért áll módunkban 
az árut hitelbe bár, de tényleg kész 
pénzár mellett kiszolgálni.

Szervezkedésünk második célja 
a debreceni kereskedők jól 
felfogott érdekeinek megvé­

dése.
A lehetőség határain belül gátat 
akarunk vetni az áruval való u. n. 
vándorvigéckedésnek. Ezt bár tör­
vényeink is tiltják, mégis igen gya­
kori eset és bizony érezhetőleg te­
kintélyes forgalmat von el a deb­
receni adófizető kereskedőktől. Az 
ilyen vándorvigécek, mindenféle 
részletfizetési kedvezmények han­
goztatásával, legtöbbször kevés vá 
lasztéku és gyenge minőségű áruk 
rátukmálásával aratnak, főleg a vi 
déki perifériákon.

A laikus vevő pedig — ha né­
hány nap múlva Debrecenbe jön — 
szomorúan fogja tapasztalni, hogy a 
vándorutazótól megvásárolt árujá­
nak minősége és ára tekintetében 
mennyire rossz üzletet kötött. Most 
köztudatba fogjuk vinni, hogy a 
debreceni jónevü és nagy r ktárak 
kai, tehát nagy választékkal rendel­
kező kereskedők is tudnak olyan 
kedvezményeket nyújtani, amelyek 
a vevőnek, főleg a minőség, az ár, 
és a fizetési feltételek tekintetében 
megfelelnek.

Hiszen ennél a kérdésnél elég 
csak arra rámutatnunk, hogy ne­
künk, debreceni kereskedőknek, jó­
val kisebb rezsiköltségeink vannak, 
mint a pestieknek, az árukat pedig 
mi is csak onnan szerezzük be, 
ahonnan ők s igy határozottan 

olcsóbbak tudunk lenni, mint 
azok.

Ezeket az információkat nyertük 
s magunk is hisszük, hogy a „Ta­
karékosság“ működése a fixfizetésü 
egyének érdekeit tényleg szolgálni 
fogja, nemcsak azzal, hogy bizto­
sítja a legelőnyösebb árubeszerzést, 
hanem azzal is, hogy a bevásárlási 
könyvecsketulajdonosok összes szük­
ségleti cikkeiket fedezhetik a cégek­
nél, mégis havonta egy összeggel 
fognak egy helyen fizetni, illetve 
törleszteni.

— Aki 74 éves korában lett 
öngyilkos. Özv. Gelléri Imréné 74 
éves váncsodi asszony, mint az ot­
tani csendörség jelentette a debre­
ceni ügyészségnek, tegnap délelőtt 
felakasztotta magát. A jelentésből 
kitűnik az is, hogy Gellériné magá­
nos éltet élt és gyakran beteges­
kedve, félt, hogy halálakor elhagya 
tolt lesz s hogy ezt elkerülje, vetett 
véget önkezével életének. Az ügyész­
ség az öngyilkos öregasszony teme­
téséhez megadta az engedélyt.

— Tökörgyartas, Mramtok tflk 
rötsge autó* C'lssoll üvegeséi« Sip­
ít vna, Szív u. 5—15. Telefon 3—56.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
Február 5-én, szombaton este a? Úri 

Casino bills a Casino összes term ibea
Február 5-én, szombaton este 8 órakor 

a Magyar Mimik- ós Épltémegylet tánc 
cal egybekötött társssvaosorája az Arany 
Bika üvegtermében

Február 5-én, szombaton este 8 órakor 
a Szeretet Asitaltársssíg műsoros tea­
estéivé a Kíttiolikua Otthonban

Február 5-én, szombaton délután 5 óra­
kor d Jósa Lkszlí előadása a Közegész­
ségügyi Egyesületben, a Kollégium disz- 
termetten.

Február 5-én, szombaton ette 9 órakor 
a vitézi regős és énekkar műsorral és 
tánccal egybekötött vitézi összejövetele a.-. 
Alnert-féle belvárost étteremben.

Február 6 án, vasárnap délután 5 tre­
zor dr Lindenberger Jinos p'époat plébt- 
nos előadás« szentföldi útjáról a róm. 
kath. főgimnázium diszterm'ben.

Február 6-án, vasárnap délelőtt II óra 
kor a debreceni Székely Társaság nnden 
közgyűlése, a S.ékely Óikon helyiségé 
ben, Lorántffy utca 44. — Délu án 5 óra 
kor a Székely Otthon felavató fi nepélye, 
Lorántffy u ca 44. — Este 8 órakor a 
Székely Otthon társas vacsoráj*.

február 6bn, vasárnap este 8 rr.kor 
a m kir. debreceni helyőrrégi honvéd 
tiszti kaszinó tánccal egybekötött tánc- 
mulatsága.

Február 6-án, vasárnap délután 5 órakor 
a női felsőkereskedelmi iskola Beethowjn ■ 
emlékünnepéivé az intézet tornatermiben.

Február 6 án, vasárnap este 8 órakor a 
pénzügyi tisztviselők tánccal egybekötött 
teaestéje az Arany Bika üvegtermében.

Február 6 án, vasárnap este 8 órakor a 
debreceni nyomdászok álarcos bálja a 
Munkás O thon dísztermében.

Február t án, vasárnap este 9 órakor 
a tiszántúli busiparosok bálja az Arany 
Bika dísztermében,

Február 10 én, csütörtökön este 9 óra­
kor a debreceni vendéglősök bálja az 
Arany Bika dísztermében.

Február 12-én, szombaton este az Evan 
gelikus Fílléregyiet bálja az Arany Bika 
dísztermében

Február 13 án, vasárnap este 9 órakor 
a debreceni újságírók nagy farsangi Görbe 
Éjszakája az Arany Bika dísztermében.

Február 19 én, szombaton es e 9 óra 
kor a főiskolai Szent László Kör tánc- 
estélye az Arany Bika üvegtermében.

Február 26-án, szombaton este 9 órakor 
az Árpád b e disztáborozása az Ariny 
Bika üvegtermében

Február 26 án, szombaton este 8 órakor 
a debreceni Ipa os Dalegylet táncest 
egybekötött dalestélye a Korona dísz­
tér nében.

Március 3 án, csütörtökön este 8 óra­
kor Balázs Árpád dalestélye az Arany 
Bika diaztermében.

— Adóügyi és számtartási tan­
folyam Debrecenben. A Tiszán­
túli Mezögaidasági Kamara a gazdá­
éi haszonbórlötársadalom tagjait ter­
helő adókra és az ezzel kapcsolatban 
álló becslési éa számviteli kérdé­
sekre vonatkozó szakismereteket fel­
ölelő tananyaggal február 23—26. 
napjain Debrecenben adóügyi és 
számtarláii tanfolyamot rendez. A 
kamara e tanfolyamán népszerűén 
és igy mindenki által könnyen meg­
érthető módon ismertetve lesznek 
mindazok a szakismeretek, amelyek 
az adózó polgárságra nézve mai 
napiág szinte nélkülözhetetlenek. A 
tanfolyamra a Tiszántúli Mezőgazda 
sági Kamara (Debrecen, Hunyadi­
utca 5 szám alatti) hivatalában le 
hét jelentkezni.

— A Csokonai-kör felolvasó 
ülése, a debreceni Csokonai kör el­
nöksége elhatározta, hogy február
ll-én megrendezi szokásos felolvasó 
ülését s ez alkalommal ismét sike­
rült előadóul megnyerni Csathő Kál 
mánt, aki egy évvel ezelőtt már tar­
tott felolvasást Debrecenben. Csathó 
Kálmánnal együtt Debrecenbe jön a 
felesége is, Aczé> lions, a Nemzeti 
Színház tagja is, aki Csokonai vrseket 
fog szavalni. Szerepelni fog még 
Naddnyi Zoltán, az ismert nevű költő 
is. Az egész műsort a kollégiumi 
kántus nyitja meg és zárja oe. A 
felolvasó ülés február 11 én lesz A 
helyét és pontos idejét a kör elnök 
sége csak későbben tagja meghatá 
rosni.
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— Uádlő-manor február 5, 
Szombat. Budapest Délelőtt 12 : Hi­
tek, közgazdaság Délután 3: Vidám 
gyermekdélután. Egyfelvonásos tréfák, 
dalok, versek. 4 20: A Szociális 
Misszió Társulat előadása. 5; Idő 
járás és vízállásjelentés. Utána Maavar 
Halhatatlanok XVIII estje. Erkel 
Ferenc emlékünnep. „Hunyady László 
1844. febr. 5.“ Közreműködnek : 
Kern Aurél és az Operaház tagjaiból 
alakult kamarazenekar. I. Himnusz. 
2. Kern Aurél emlékbeszéde. 3. Hu­
nyady László — nyitány. 4. Közzene 
a Bánk-bánból. 5. Hunyady László — 
ábránd. 6.05 : Páskándy János dr elő 
adása: A közönség magatartása és 
sportszerű viselkedése a sportmérkő 
zéseken. 6.20: Ifjúsági előadás. 
Teöreökné, Arányi Mária : II. Endre 
korának mondái. 6.45: Ifj. Kiszely 
Gyula dalait és chansonjait énekli 
Fiittner Rózsi. Zongorán kiser a szerző. 
7 30 : A régi jó gazdavilágból. I. rész. 
Kerpely Béla előadása. 8.15: Ma­
gyar humor est. Közreműködnek : 
Jászay-Horváth Elemér, Undy Imre, 
Szilárd János, Bodor Aladár és Ko 
máromy János. Utána Magyary Imre 
és cigányzenekarának hangversenye.
11 30—I : Bachmann jazzband.

Külföld: Bécs (517.2 és 577), 
Délelőtt II és délután 4.15: Zene.
7 45: Egy éj Velencében, Strauss 
János 3 felvonásos operettje. Berlin 
(484 és 566) Délután 4.30 : Zene.
8 10; A davosi lányok, operett 2 fel­
vonásban. Boroszló (322 6) Délután 
4,30: Zene. 8 00: Berlini átvitel. 
10.15: Tánczene. Majna Frankfurt 
(428.6) Délután 3.30: Zene. 8 15 : 
Hegedühangverseny (Schönberg, Stra- 
vinszky), 9.15 : Gitárdalok. Utána 
jazzband. München (535 7) Délután 
4 30: Tánczene. 6 30: Harmónium- 
hangverseny. 7 45 : Konrád Dréher- 
est. Prága (3I8 9J Délután 4 30: 
Zene. 7. Drótostót, Lehár Ferenc 3 
felvonásos operettje. 10 15: Jazzband. 
Róma (422 6) Délután 5 10: Hang­
verseny. 9: Színházi előadás. Lon­
don (361.4) Délután 7 : Katonazene. 
8.15 ; Mozart-szonáták. 10.30 : Rádió 
szkeccs. 11.30 : Jazzband.

DEBRECEM 
ÚJSÁGÍRÓK
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FEBRUÁR 13 ÁN 
AZ ARANY BIKA 
DÍSZTERMÉBEN

balozodebrecen
A -A F*bruar 6 in le,z • nyomdászok álarcos bálja
Az idei farsangon még álarcos- ' 

bált nem kísért olyan nagy érdeklő­
dés, mint a debreceni nyomdászokét, 
amely február 6-án, vasárnap este 
8 órai kezdettel a Munkás Otthon 
összes termeiben fog lezajlani.

A rendezőség ez alkalommal igen 
szép jutalomtárgyakkal fog kedves- 
Nx«1, a megielent jelmezeseknek és 

in a sablonos jutalmazásoktól, 
10 dijat fog kiosztani a jelmezesek 
között.

Jutalomdijak: A legszebb jelmezes 
nő kapja Laborfalvy Márkos Lujza 
Rákóczi-utca 41. szám alatti női 
divatszalon tulajdonosa ajándékát: 
az egymillióra becsült gyönyörű 

ruflát, a legszebb jelmezes 
férfi Werner Sándor, Piac-utca 72. 
sz. alatti uridivatház ajándékát: egy 
frakk-inget, gallérral, kézelővel és 
nyakkendővel, a legkomikusabb nő 
egy gyönyörű ötvösmüvü cukortartót 
a legkomikusabb férfi egy szép 
alpakka konyakkészletet; a legérde 
kesebb nő a Bagi Lajos, Batthyányi­
ul 6. sz. alatti nőidivatház által 
adományozott három méter finom 
selymet; a legérdekesebb férfi a 
Vági István, Piac-utca 73. szám alatti 
ékszerész által adományozott ébresztő 
órát és az Otthon kávéház tulajdonosa 
által adományozott egy üveg pezs­
gőt; legcsunyább nő egy szép gyöngy

Ma lesz a Kaszinó-bál
A debreceni úri Kaszinó ma, szó n- 

baton este tartja meg fényes keretek 
között hagyományos bálját, amely 
iránt az egész városban osztatlan 
érdeklődés nyilvánul meg. Ezen a 
bálon találkozót ad egymásnak Deb­
recen és a messze környék egész 
úri, előkelő közönsége s biztosra 
vehető, hogy ez a mulatság lesz az 
idei farsang egyik legsikerültebb 
mulatsága.

A tisztikaszinó állandó 
vasárnapi táncmulatsága
A m. kir. debreceni helyőrségi 

honvéd tiszti kaszinó február 6 án 
s ezen időponttól kezdve további 
értesítésig minden vasárnap este 8 
órai kezdettel a kaszinó dísztermi 
ben tánccal egybekötött összejövete 
leket rendez.

Ezeken az összejöveteleken a dísz­
terem fele részében terített asztalok 
állanak a Vendégek rendelkezésére, 
tnig a díszterem másik fele a tánc 
részére lesz fenntartva. Tekintettel a 
diszterem csekély befogadóképessé­
gére, az összejövetelen való részt- 
vételre jogosító jegy csak megható 
rozott számban lesz kiadva.

A kaszinó vezetősége arra kéri 
ebből kifolyólag azokat, akik ezeken 
az összejöveteleken részt óhajtanak 
venni, hogy az összejöveteleken való 
részvételre is jogosító „Ruhatári be­
lépőjegy“ et minden egyes össze­
jövetelre külön-külön mar előre vált 
sák meg, mert a meghatározott 
számú ruhatári belépőjegynél több

— Az Egyetemi és Főiskolai 
Luther Szövetség február hó 6-án, 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel 
az evangélikus elemi iskolában rend­
kívüli közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgya: Az ügyviteli szabályzat ter­
vezetének bemutatása. Tudomására 
hozom a Szövetség t. tagjainak, hogy 
— az ügy sürgősségére való tekin 
tettel — a közgyűlés mindenképen 
határozatképes lesz. Elnök.

— Hlrdeinn a Hajdaföldben. 

nyakéket és a Milotay könyvkeres­
kedő cég által adományozott emlék­
könyvet ; legcsunyább férfi a Ma- 
golcsai Nagy Mihály kalaposmester 
által adományozott szép fekete kala­
pot; a legszerényebb nő egy gyöngy - 
nyakéket: a legszerényebb férfi a 
Frank Imre férfidivatüzlet által ado­
mányozott kalap és nyakkendőt.

A Csömör Gyula mozitulajdonos 
által ajándékozott egy pár díjnyertes 
fajgalambot az álarcos bálon meg­
jelent legszebb leány kapja. Szavazó­
lap az éjfélkor megjelenő Excize 
Báli Újságban lesz.

Az ajándéktárgyak Grünfeld Adolf 
és Társa férfiruhaüzletében, a Kis- 
templom mellett vannak kiállítva.

A zenét a Munkás Otthon ez al­
kalomra Jazz-band-et 12 tagra kiegé­
szített zenekara szolgáltatja. Meg­
hívókat a rendezőség nem bocsát ki.

Felülfizetéseket, tekintettel a jó­
tékony célra, köszönettel fogad és 
hirlapilag nyugtáz a rendezőség. 
A felülfizetések Kapusi János pénz 
tárnok Böszörményi-ut 6 sz és 
Szentesy Pál főrendező, Tiszántúli 
Hírlap nyomdába küldendők.

Jegyek előre válthatók a Munkás- 
Otthon titkári irodájában, Kapusi 
János pénztárnoknál és Szentesy Pál 
főrendezőnél.

semmiesetre sein lesz kiadva, A ruha­
tári belépőjegyek .eladási árából be­
folyt pénzösszeg a felmerült kiadá­
sok (fűtés, világítás, zene, személy 
zet stb.) fedezésére lesz fordítva. 
Ruhatári belépőjegy ára személyen­
ként 1 pengő.

Ruhatári belépőjegy a meghívó 
előmutatása mellett minden egyes 
összejövetelre külön külön a tiszti 
kaszinóépület kapusánál váltható Az 
összejövetelek vége 12 órakor. Buf­
fet rendelkezésre áll. A polgári ru­
hában megjelenők részére a sötét- 
színű ruha viselése kötelező. A ka­
szinó vezetősége kéri az ételek és 
italok árát a kaszinó vezetősége által 
kibocsátott „pénztárjegyekében a 
megrendeléskor előre a felszolgáló 
személyzetnek átadni. Pénztárjegyek 
a teremben felállított pénztárnál vált­
hatók. A fel nem használt „pénztár- 
jegy“ eket a pénztár visszaváltja.

A meghívó csak a vasárnaponként 
20 órától 24 óráig tartó összejöve­
telekre . rvenyes. A tiszti kasziaó 
által rendezendő estélyekre külön 
meghivő bocsáttatik ki. Aki szükebb 
családján (feleség és gyermek) kívül 
valamelyik távolabbállő családtagját 
is óhajtaná az összejövetelre elhozni, 
valamelyik tiszt ismerőse utján igé­
nyeljen az illető részére a kaszinó 
vezetőségétől külön meghívót. Kére­
tik a tiszti kaszinó vezetőségéhez 
intézendő kérdezősködéseket stb, írás­
ban a tiszti kaszinóépület kapubojá- 
rata alatt levő levélszekrénybe be­
dobni s amennyiben válaszadás is 
szükséges, a címet közölni és a vá­
laszbélyeget Ciatolni.

— Hasinsít könyveket, egész 
könyvtárakat állandóan magas áron 
vdsirol Hum.tky könyvkereskedése 
és antikváriuma Debrecen, Füvész- 
ker utca 14. szám.

— Szemgyengeség ellen 
legjobb orvosság egy jó 
szemüveg Nagy latszerész- 
től, Piac-utca 30., főposta 
mellett. Javítások elfogad­
tatnak.

A vitézi regős és ének­
kar ma esti össze­

jövetele
(4 Hajdufö'd tud 'sitőfát il.) A 

debreceni vitézi regős és énekkar 
ma, szombaton este 9 órai kezdettel 
az Albert féle Belvárosi étterem ter­
meiben nagyszabású vitézi össze­
jövetelt zendez, műsorral és tánccal 
egybekötve. Az összejövetelre belépő­
jegy nincsen, azonban a műsor meg­
váltása egypengős árban személyen­
ként kötelező.

A pompásan összeállított, nívós 
műsor

a következő : 1. Vitézi nóta. Előadja : 
a vitézi regős kar. 2. Énekel: Tan­
ner Vilike. 3. Klasszikus magyar 
nóták. Hegedű szóló. Előadja : Szűcs 
Gergely zeneiskolai tanár. 4. Me- 
mentó: Ábrányi Emiltől. Szavalja: 
Földessy Lajos. 5. Népdal egyveleg. 
Előadja : a vitézi regős kar. 6. Éne­
kel: Engy László. „7. Kupiék. Elő­
adja : Szegedy Gyula. 8. Katona 
ének. Előadja : a vitézi. regős kar. 
A regös kart betanította és diri 
gálja: Szűcs Gergely karnagy, zene 
iskolai tanár.

— Lindenberger János dr elő­
adása a szentföldi útról. A Kat- 
holikus Otthon kulturális előadásai­
nak sorozatában dr Lindenberger 
János apostoli helynök, prépost plé­
bános vasárnap délután 5 órakor 
vetített képekkel kisért előadást fog 
tartani, amikor is a szentföldi ut 
néhány bájos részletét fogja szem­
léltetően bemutatni. Eddig technikai 
okok hátráltatták az előadások ren­
dezőit abban, hogy a közönség a 
pompásan sikerült vetített képeket 
élvezhesse, most azonban sikerült 
ezeket a technikai hibákat kiküszö­
bölni s igy vasárnap délután nem 
mindennapi élvezetben lesz része a 
bizonyára igen nagy számú közön­
ségnek, azoknak, akik a Szentföld 
pontos és szemléltető leírása iránt 
érdeklődnek. Tekintettel arra a nagy 
érdeklődésre, amely dr Lindenberger 
János előadásait mindenkor kisérni 
szokta, a rendezőség azt határozta, 
hogy a vasárnap délutáni előadást 
ezúttal nem a Kath. Otthonban, 
hanem a piarista főgimnázium dísz­
termében tartja meg s már arról is 
történt gondoskodás, hogy ez alka­
lommal a díszteremben pótszékeket 
is helyeznek el, sőt még a pódiu­
mon is lesznek ülőhelyek. Az elő­
adásra belépődíj nincsen, a rende­
zőség csupán a rendezési és fűtési 
költségek fedezésére kér önkéntes 
adományokat, fejenként legalább 40 
fillért,

— Lenjobb német napi- és heti­
lapok példányonkint is vásárolhatók* 
Csiithy fele könyvkereskedésben. Elő­
fizetéseket elfogadunk. Telefonszám 
2—96.

— Selyem- és bársony- 
kalapmodelleklegolcsóbban 
a Kalapüzemben Piac-utca 
9. szám.

Zsirosszóda
• leforitebb kökbe», 

CtnnUlt mlnSeégbeo, nagyon «loaön kapkaM 
BWm ftstékkaletekM Piaca 10. aMkkralaeaiu 
ben, Oyfiaö^On mog nejét ériekében tfj rétén«
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sziMHáz a tőzsde APROHIRDETESEK
A Caokonai-aiinház möaora : 

F«b,«ii 5-4», floobil«» Játék • 
k«>i4^l>>n ; dÁleiá« «lí«dái: Ai
k-n UAtfédiáj*.

Mozgószlnbázak közleményei: 
Szombat — Vasárnap

Vígszínház 
Cecil! B. de Miile rendezésében ; 

„Az Ismeretlen katona*. Regény a 
a könnyek és a vigasztalódás évei­
ből 8 felvonásban. Főszereplő Mar­
guerite de la Motte. A fővárosi la­
poknak egyhangú véleménye, hogy 
a* a film a szerelem fölmsgasstosn- 
Uu és a hősiességnek páratlan es 
szokatlan kultusza. A társadalmi rész 
araija az egész filmet s a háttér az
• szomorn kényszerhelyzet, aminőt
• világháború ezer számra termelt. 
A szülők bibéjén kiről törvénytelen 
■ek született gyermeket adja vissza 
a társadalomnak oly ceremóniával, 
snely a lélekbe markol. Megelőzi 
Angol Híradó és amerikai bnrleszk.

Apollo 
Kizárólag felnőtteknek : „Onagy- 

>4(1 az inasom* (Hintáslány). Víg. 
játék attrakció 8 felvonásban. Fősze­
repekben Harry Liedtke és Ossi Os­
walde. Harry Liedtkének egy telje­
sen uj szerepköre a nőgyülöiés. Ossi 
Oswalds inasruhában szegődik Harry 
Liedtkéhez és a legkacagtatőbb je 
lenetek mellett ismét visszahódítja a 
női nemnek, illetve magának. Nad 
rágszerepekből adódd félreértések 
i«« ötletesen, de kissé kacér félre­
értéseknek adják meg az okot. Meg­
előzi „Maja kalandjai*, egy méh- 
Hsasszony csodálatos élete 6 felvo­
násban. Egy hihetetlenül nehéz ap- 
rdlékossággal összeállított oktatd film.

Uránia 
Kizárólag csak felnőtteknek: Harry 

Piel legnagyobb filmje ; ,A fejnélküli 
lovas* 3 részben, 20 felvonásban 
korái a vászonra, egyesítve magá­
ban az ntdlérhototlen atlétika és 
trükkök tömegét a kifogástalan szí­
nétéi játékkal. As egész nagy film 
bárom részből áll és pedig: „A po- 
kolcirktuz", „A titokzatos hatalom*, 
„Harry Piel győzelme*. Újabb trükk 
a hipnotizmus hatalma, amely e pom ■ 
I*« kalandorfilmben elsőrangú szere­
pet játszik. Az előadások pontosan 
kezdődnek. :

Jön: .Véres orkán* és .Ártatlan 
Zsuzsi*.

Mete r-mozgő 
Vasárnap >A tengerfenek csodái« 

(Az óceán dzsungetjében) és >Ai 
ördög nem alszik« (Romantikus éj­
szaka). Amerikai vígjáték. Főszerep 
tők Constance Talmadge és Ronald 
Colmano.

TE3TEDEE3
KeletmagyarOrszág 1927. évi 

ifjúsági birkózó bajnokságai. Va­
sárnap délután 4 órai kezdettel ren­
dezi a MBSz. keleti kerülete ezévi 
ifjúsági birkózó bajnokságokat 5 
súlycsoportban. E versenyen talál-
lálkoznak a keleti kerület legjobb 
versenyzői. A Pehelysúlyban Sze- 
K:ssy, Tenkely DMTE, Gacsárdi, 

ussbaum DTE és Stépán NyVOSE. 
A Könnyüsulyban Ménes, Lénárt 
DMTE, Szilágyi DVSC, Vörös 
NyKlSE, Papp, Szőke, Tóth DTE 
és Hodu Püspökladány. A Kiskö- 
zépsulyban Dalmi, Erdey DMTE, 
Sárkány NyTVE, Szakács NyKlSE, 
Labanc DVSC, Kállay László DTE, 
Nagy Püspökladány A Nagyközép­
súlyban Ferenci DMTE, Wattamán, 
Popernyik NyKlSE, Lipusz NyVOSE. 
A Nehézsúlyban BódensteinerDMTE, 
Pollák, Kaufmann NyTVE, Kovács 
NyKlSE, Székely Püspökladány.
M/ommoU a Magyar Kemautí Köoyv-M ÚpMaéóvaL Wom<M|aoM*Debrecen,Keroucw?"

A pengő Zürichben: 90.90
Budapest 90.90, Berlin 123 22.5 

Newyork 520.—, London 2522.12 5, 
Páni 20 46.5. Milano 22.25.—, Prága 
15 39,50, Belgrád 9,13,50, Szófia 
3.75, Bukareit 2 85 —, Varió 57 50, 
Beci 73 30, Hollandia 207 90, 
Brünzel 72.30.—.

Hivataloa deviza-árfolyamok
Angol font 27.7025—27.8625, belga 

7940—79.70, cseh korona 1689— 
16.97, dán korona 152.15—152.80, 
dinár 10.02—10.07, do lár 568.60— 
571, francia frank 22 35-22.80, 
holland forint 228.10—229.10 len­
gyel zloty 63 40—64.90, leu 3 05— 
3.15, leva 4 09-4,15, lira 2440— 
24 85,német marka 135.275-135 775, 
osztrák schilling 80.40—80 75, nor­
vég korona 147.20—147,85, svájci 
frank 10980—110 20, svéd korona 
152.30-152.95.

Oabonatőzade
A készárupiacon a 76 kg.- os tisza- 

vidéki busát 32 80—33.10, sz egyéb 
származású búzát pedig 32 20—32.50 
pengővel jegyezték. A rozs ára 
26 60—26 80 pengő között mozgott.

A liszt és őrleménypiacon a mal­
mok nem változtatták meg liiztáreikat.

A terménycikkek piacán a tengerit 
budapesti paritásban 18.40—18.70 
pengővel jegyezték. Az árpafelék 
piacán a sorárpa névleges ára 24 80— 
28 80 pengő volt minőség szerint 
budapesti paritásban, a takarmányárpát 
pedig 21—22.40 pengővel kínálták.

Állatvásár
A maihavásáron lanyha volt az 

irányzat. Árak : bika jobb 0.92—I 04, 
kivételesen 1.12, silányabb 0 50—0 88; 
ökör magyar hízott jobb 0.88—1.06, 
közép 0.64—0 84, alárendelt 0.40 — 
0.60, tarka hizott jobb 0.90—1.10, 
kivételesen 1.20, közép 0.64—0 86, 
alárendelt 0.40— 0.60, tehén magyar 
0.52—1, tarka 0.40-1.08, kivétele­
sen 1.18; bivaly 030—062; nővén- 
dekmarha 0.48—0,80.

A sertésvásáron vontatott volt az 
irányzat Árak; zsirsertés öreg la 
1.42-1.44, 11a 1.36-1.40. fiatal 
nehéz 1.46—1.48, közepes 1.42— 
1.46, könnyű 1.28—1.34, szedett 
közepes 1.40—1.42, angol hússertés 
1.44—1.68, süldő 1.40—I 52 pengő. 
Szalonnás félsertés I 60—1.80, sózott 
szalonna 1.48—1.52, lehúzott hun 
2—2.04, zsir 1.72 pengő kg.-ként.

A lóváiár árai : nehéz igás koetiló 
380—600, könnyű igás kocsiló 192— 
570, csikó 32—112, alárendelt minő­
ségű ló 24—280 pengő.

891/1927.

Pályázati hirdetmény
A Hajdúszoboszló város villamos­

müvénél szervezés folytán betöltendő 
egy főgépészi és 
«SY gépészi állásra

pályázatot hirdetek.
Mindkét állás javadalmazása évi

alapfizetésből és természetbeni szol­
gáltatásokból áll, nyugdíjjogosultság 
nélkül, mely illetményeket megegye­
zés alapján a villamosmü igazgató­
sága szerződésben biztosit.

A pályázatban hitelesen igazolandó 
a pályázó életkora, iskolai végzett­
sége, képesítése és eddigi szolgálati 
ideje.

Mindkét állás azonnal elfoglalható.
A pályázati kérelmek fizetési igény 

megjelölésével a város polgármes ■ 
téri hivatalába folyó évi február hó
12-én délelőtt U óráig adandók be.

Hajdúszoboszló, 1927 január hó 
31. napján.

Dr Erdős Kálmán, polgármester.

LakAs
■eresek uíjus 1-re jobb mell/k-ufeábza 

2 szobás laktat mellékbelyii égek kel. 
5—6 millió jelépést fiielek. Ajánlatot 
kiidóbivatalba kérek. 262

Bntororott szoba tanárnál esetleg koszt­
tal vliltmoshoz közel. Újáért. Lehel >5. 
eaám kiadó. 261

Ötszebás úti lakás május 1 re kiadó. Ér 
tekerni Rakícii uies 4, I. em. 250 

■át sióba, ntellél'helyiségekből álló la­
kást kei seek Cimet a havi bér esetleg 
le'épési dij meg jelölésé vei »Két szoba* 

je'Igáre a kiadrba kerek. 2&3
EGY szoba, konyha és ipeizből álló 

lakásomat elcterélem ugvan olyan­
ért a Kétmalom utca közelében. Cím 
a kiadóban. 265

LAKÓTÁRS kerestetik. Bővebbet 
Piac utca 59, hárfelügyelőnél. ;

SZENT ANNA UTCAI részen 4 
szoba, fürdőszobás lakás csekély < 
lelépési dij mellett lakbérért átadó, j 
Hock lakásiroda, Szent Anna-utca !

BÚTOROZOTT udvari szoba köz- I 
pontban azonnal kiadó. Hüvelyes- ' 
uica 6. 277

BÚTOROZD11 szoba különbé já 
ratu. kiadó. Burgundia 14. 272
SZERÉNYEN bútorozott lakást ke- j 

rés különbé járattal f. hó 15 re fiatal j 
pár a közeli utcákban havi 250000 I 
—300.000 koronáig fizet, hol főzni I 
lehet. Ajánlatokat a kiadóba >Há- , 
zaspár* jeligére. 274 j

Mosott rongyot
v e s z a j

Höjdufflld nyomdája g"**
jWnlat

Selyem kalspgg legszebbek, legleléseseb- 
bek, eredeti modellek után olcsón Ke­
reshetők be, Matta Anna, Csemete-utca 
10. szám 1S6

Frahh, szmoking is zsakett i
kőlosönsőintézet ;

Végh, Vár-utca 2.
Diétái sajat termésű boraimat literenként 

is óruíitom. Széchenyi utca 45. szám 
ala'ti házamnál. Tóby József 245 

Tanításra elfogad gimnáziumba és egyéb 
iskolákba járó flu- és leánytanulókat, 
valamint magántanulókat Kovács István 
tanár Homok-kert, Bujdosó- utea 13. 
ssám. 200

A
MUNKÁS-OTTHON
DÍSZTERMÉBEN
ÁLARCOS

NYOMPÄSZ-BÄL FEBRUÁR 6-ÄN

SZERPE^X^>°

Kereste?
HÁZMESTERNt-Kgyermektelen há­

zaspár felvétetik Hajnal-utca 7.
EGY fiatal szakképzett kereskedő­

segéd azonnali belépésre állást ke­
res, bármiféle szakmába vágó mun­
kát elvégez. Cim a kiadóhivatal 
ban- A , 289

BEJÁRÓNŐT keresek délutánra, Kut- 
utca 18. 274

RAKTÁRHELYISÉGET keresek
Csapó-utca elejéhez közel. Festék 
üzlet, Csapó 10. 276

Eladás__
ELADÓ egy jómeaetelü rófösizlet 

▼árosunk legforgalmasabb helyén. 
Cim a kiadóban, 266

ÜVEGEZETT boltberendezés eladó 
Weinberger vizvezetékszerelömes- 
ternél. Széchenyi-utca f. 267 

KATONAKOPENYEG (tiszti) jó- 
karban levő eladó. Csapó-utca 19. 
I. em. közgyátni hivatal. 268 

EGY jókarban lévő asztali cseléd ágy 
eladó. Hortobágy- u. 9.

EMELETES ház eladó központban. 
Értekezhetni Fűvészkerf-utca '14. 
emelet »Bélyegotthon*-ban. Köz 
vetítők dijaztatnak. 271

Adebrecenlek találkozóit alye 
Budapest elsőrendű, 

Modern családi szállója ag 

SZÁLLODA

K

N
SZÁLLODA

VI, PODMANICZKV-UTCA B. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes MstcigáUs 
kötponti fűtés, Kft, meleg vinanelgálta 
táa, modern és kényelmet nyújtó besen- 
feaés. A nyugati pályaudvar ktMében

Szőnyegek JSU
Kedvező fizetési feltételek. LÖRIMCK sző* 
nyegttsem, SroboszláPut 11/B. zz. alatt.


